

## 美国

### 美媒:美国务院多名官员对美政府的巴以政策非常不满

美国媒体《政治报》近日根据其获得的一份内部文件报道称,美国国务院多名官员对美国政府处理巴以冲突的方式非常不满。报道称,这表明美国政府内部在巴以冲突的立场上存在分歧。

报道称,美国国务院中低层外交官对拜登政府处理本轮巴以冲突的方式提出尖锐批评。这份内部文件提出了两个要求:一是要求美国公开批评以色列,对其轰炸平民的行为加以谴责,并推动加沙地带尽快停火;二是要求美国在巴以冲突的立场上保持公开表态和私下表态的统一,不能仅在私下批评以色列。

《政治报》评论称,这份文件表明,美国官员内部在对待巴以冲突的立场上存在分歧,部分官员对政府制定的政策越来越没有信心。如果这种内部分歧持续加剧,可能会使美国政府更难制定针对该地区的政策。

据报道,这份文件由两名美国国务院中层官员撰写,尚不清楚有多少人签字以及何时提交。

巴以新一轮冲突爆发以来,美国政府立场不仅激起国际社会不满,也在美国国内引发一片反对声。有高级官员为此辞职,痛斥美国政府“短视、不公正”。**据央视新闻**



### 寄托哀思 祈盼回家

新一轮巴以冲突给双方带来重创。图为在耶路撒冷和特拉维夫,人们通过各种方式哀悼在冲突中丧生的同胞,并祈祷被挟持在加沙的人员早日回家。联合国秘书长古特雷斯近日发表声明,呼吁哈马斯立即无条件释放所有被关押在加沙的人质,同时表示,近一个月来,加沙地带的平民被围困、被杀害,家园被炸毁,得不到援助,“这种情况必须停止”。

## 德国

### 各州就收紧移民政策达成一致

德国总理奥拉夫·朔尔茨近日与该国内16个州的州长举行会议,就收紧移民政策和拨款安置难民达成一致。朔尔茨把这次会议称作“历史性时刻”,“我们的共同目标是将不合常规的移民(潮)挡回去”。

按照路透社说法,朔尔茨召集这次会议的主要目的是争取地方政府对收紧移民政策的支持和解决各州难民安置资源紧张的问题。

德国政府将探讨把申请庇护的手续交由欧盟以外的第三国处置,对已经入境德国的难民进行更为严格的背景审查,延长他们领取社会福利前的等待时间。

联邦政府从明年起将向各州地方政府支付每名难民7500欧元的安置费用,并在明年上半年一次性预先拨付17.5亿欧元相关专款。

据路透社报道,乌克兰危机升级以来,超过100万名乌克兰人入境德国。另外,来自其他国家和地区的庇护申请者同样急剧增加,在国内引发民意反弹。

持反移民立场的极右翼政党德国选择党在全国范围民意支持率位列第二,主要在野党基督教民主联盟和基督教社会联盟组成的联盟党高居第一,大幅领先朔尔茨所属的中左翼政党社会民主党及其执政伙伴绿党、自由民主党。执政联盟三党在上月举行的地方选举中惨败,移民政策不力是其失利的主要原因。

执政联盟近来推出多项严查非法移民的举措,包括修改法律以便驱逐与犯罪组织有关联的非法移民、重判贩卖人口的“蛇头”等。

## 北约

### 宣布将暂停参与《欧洲常规武装力量条约》

北约近日宣布将暂停参与《欧洲常规武装力量条约》,作为对俄罗斯正式退出该条约的回应。北约当天发表声明说,《欧洲常规武装力量条约》对欧洲-大西洋安全架构有“作为基石的”重要作用,但北约遵守条约而俄罗斯不遵守的情况将是不可持续的。北约所有成员国支持暂停参与该条约的决定。

俄罗斯卫星通讯社援引俄外交部声明报道,俄罗斯于7日零时彻底完成退出《欧洲常规武装力量条约》的程序。

1990年,北大西洋公约组织(北约)和华沙条约组织(华约)签署《欧洲常规武装力量条约》。条约对两大军事集团各类常规兵器总量、核查方式等作出规定。华约解散和苏联解体后,1999年欧洲安全与合作组织首脑会议通过《欧洲常规武装力量条约修改协议》,俄罗斯2004年批准该协议,但北约成员国一直未批准。

随着北约持续东扩,俄方于2007年暂停履行《欧洲常规武装力量条约》。今年5月29日,俄罗斯总统普京签署法令,废止《欧洲常规武装力量条约》。

## 联合国

### 教科文组织公布社交媒体平台监管行动计划

联合国教育科学文化组织日前发布一项行动计划,呼吁加强对社交媒体平台的监管。

这项旨在规范社交媒体平台的行动计划名为《数字平台治理准则:通过多利益相关方参与方式保障言论自由和信息获取》,概述了所有利益相关方(政府、监管机构、公民团体和社交媒体平台)应遵守的原则和应实施的具体措施。

这份行动计划经过全球广泛协商,提出的基本原则包括:在全球广泛设立职责明确且有足够资源履行其使命的独立公共监管机构;独立监管机构密切协作,以防各国监管差异被某些企业利用;在所有地区和所有语言中,一定规模的内容审核应可行且有效;平台的算法应公开透明且负责任,避免过度注重吸引力而损害可信度;监管机构和平台应在选举、危机等敏感时期强化其措施等。

## 一句话新闻

联合国贸发会议近日发布题为《中国自贸试验区在促进制度创新、产业转型和南南合作中的作用》的报告,肯定了中国自贸试验区十年建设成就,指出自贸试验区是中国独特的创举,深化了中国改革开放。

根据世界卫生组织近日发布的《全球结核病报告》,2022年192个国家和地区有750万人被确诊为肺结核患者,是世界卫生组织自1995年开始在全球范围监测结核病以来的最高数字。

据央视新闻

据美国《新闻周刊》近日报道,美国前总统特朗普拒绝了乌克兰总统泽连斯基向他发出的访乌邀请,并表示如果自己当下访问乌克兰,会造成与美国现总统拜登的“利益冲突”。

据中新网

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫日前表示,俄愿意与美国就战略稳定问题开展对话,但不能以一方对另一方说教的方式进行。

近日,俄罗斯国内最大连锁书店公布数据显示,与去年同期相比,今年前6个月,在俄罗斯销售的英语教材数量下降了1/3,而中文和韩语教材销量则出现增长。

据《环球时报》

近日,在英国新冠肺炎疫情调查委员会举行的最新听证会上,英国前首相鲍里斯·约翰逊在任时的资深助手抖出了许多惊人猛料,其中包括约翰逊曾计划在电视上直播自己注射新冠病毒,以表明这种病毒“不构成威胁”。

据《环球时报》

据英国路透社报道,在日本自二战以来进行最大规模军力扩张之际,日本三菱重工日前表示,该公司本财年的防务订单预计将增加一倍,达到创纪录的1.6万亿日元(约合106.3亿美元),报道称,日本此举目的是应对“日益强硬的中国”和“难以预测的朝鲜”。

据《环球时报》

韩联社援引韩国统计厅日前发布的统计报告说,今年前三季度,韩国人海外直购(“海淘”)金额达到4.7928万亿韩元(1美元约合1296韩元),同比增长20.4%,总额中将近一半与中国有关。

本版除署名外均据新华社